

# 春雨绵绵 滋润了这些生意

冷门的纸内裤热销，哑铃瑜伽垫受追捧  
为何最近买黄芪党参的市民多了

问长沙晴为何物，直叫人各种无助。连续几十天阴雨，神仙都快受不了了。不过，有些人比神还厉害，阴雨不但没搅乱他们的生活，反而还让他们发了财。

## 吃的

### 市民怕伤肝，卖保健茶的发财了

长期阴雨，人的心情容易抑郁。一抑郁，就会伤肝。今年超长的春雨，让懂养生的人着急了，“天气不好，必须得调理好身体”，长沙白领吴兰说，她上周在药店买了不少党参、黄芪回来。

吴兰这样的市民真的不少。蔡锷中路一家药房的销售员证实，最近一个月，各种养肝茶及党参、黄芪等护肝中草药销量至少增长了两成。

来自一淘网的搜索数据也显示，近7天内养肝茶产品的搜索关注度上升了247%，超过了雨鞋/雨伞(163.7%)等雨天必备商品的搜索量，成为用户搜索关注度上升最快的商品。

## 穿的

### 衣袜难干，穿纸内裤应急

吴兰还有一个烦恼，就是内裤干不了。

内裤本应该太阳暴晒杀菌的，但现在别说暴晒，晒干都很难。吴兰说，现在每次洗完内裤后，要专门烧一大壶开水烫一遍才放心。除此之外，穿之前，她还要用电吹风吹得彻底干了，“每天晚上起码要花15分钟”。

男士们就没这么勤快了。“雨一直不停，莫非是要比比谁的内裤、袜子更多？”这几日，不少单身男性都拿这句话做了QQ签名。长沙人于军就是其中之一，他说他所有干净的内裤、袜子都用完了，洗了的持续不干，只好再去买。

记者从长沙各超市了解到，最近贴身衣物的销量确实明显增加。

于军还想出了一个办法，就是穿纸内裤应急，他在淘宝网上一次性买了20条，“起码可以维持20天”。天猫商城蓓安适旗舰店客服说，平时纸内裤算冷门商品，最近一个月卖出去了300多条。

## 用的

### 干鞋器备了，防雨鞋套随身带

王女士的女儿读小学二年级，“课间跑出去玩，不管不顾的”，每天回家，鞋子都是透湿的。为了解决这个问题，王女士特意给女儿买了两双雨鞋，还家备上了干鞋器。

记者从“一淘”搜索了解到，雨鞋的搜索量近一周上涨了163%，排名前五的烘鞋机最近月销量平均都超5000笔，排名第一的是宁波的卖家，

最近销量达到1万多笔。

长沙的社区小店也纷纷卖起了这两样东西。便河边一家粮油店，这些天也摆出了干鞋器，卖鞋帽袜子的小店也把雨鞋摆在最显眼的位置。值得注意的是，这些雨鞋外观看上去跟时尚靴子差不多，有的里面还带有绒面。

如果还嫌雨鞋不好看，可以随身携带防雨鞋套。天猫商城强迫家具专营店，记者看到，防雨鞋套有各种尺码，11元左右，高跟鞋也能用。

## 玩的

### 经营渔具的愁，卖瑜伽垫的乐

下了几十天雨，卖渔具的老板们心情比老天爷还差。渔具狼王湖南代理周女士说，原本是进入旺季的生意，今年只能看天吃饭，“一个月来一单生意都没做”。

户外运动冷了，室内活动热了。长沙后备人才基地的彭老板是绵绵春雨的获利者，以前很多在烈士公园晨练的人群都来他这里学跳舞了。

记者也从一淘网了解到，近期，瑜伽垫等商品搜索量明显提升，达28%以上，许多网店单品近期销量都在5000件以上。

此外，训练力量、速度等的健身器械受到了男性追捧。相关数据显示，最近，跑步机搜索量超过25万人次，举重床、卧推器、哑铃等健身器材搜索量也上升了一倍以上。

■记者 未晓芳 实习生 杨梦曦



雨天经济·寻晴记

## 逃离雨季 周末到海边晒太阳

面对连绵的阴雨天气，上周，传媒行业的王小姐利用年假的时机，跑到广东某地的海边休了个闲散的小资假期。“蓝天、碧海、清风、沙滩……”王小姐把那三天阳光的经历描述为：“远离尘嚣，天堂近在咫尺的三天。”

近日，记者就从省内一些旅行社了解到，像王小姐这样坐上高铁或者飞机，前往周边省份一些旅游景点寻找阳光的白领还真不少。湖南海外旅行社副总经理夏婧就告诉记者，近期他们组织的一次“高铁放鸡岛三日游”，一个团就吸引了一百多人报名参团。

而近期，机票、酒店价格一路走低，似乎也成了许多人逃离阴雨天气的促进因素。据途牛旅游网监测数据显示，海南三亚、厦门鼓浪屿、云南丽江等适合“逃离”的国内方向近期机票价格从春节期间的全价票降为6折、5折票，甚至3折票。云南丽江的客栈住家价格降幅都达50%左右。两大因素亦使一些适合自助游的目的地和产品价格自2月开始降幅不小，3月开始达到出游价格低谷。

■记者 唐能

雨天经济·投资经

## 洒点阳光 股市许你多些回报

美国著名财经作家彼得·纳瓦罗曾写过一本财经著作，叫《巴西下大雨，星巴克的股票就会涨》。因为巴西是咖啡豆的主产国，巴西下雨，咖啡豆就会丰收，星巴克的原料成本就会大幅下降，利润就会增加，股价就会升高。

今年以来湖南地区阴雨连绵，对投资者又会产生什么影响呢？对此，有专家表示，其实炒股也会受到天气的影响，天气好，股市回报率就高。

美国俄亥俄州立大学和密歇根大学的心理学家，分析了1982年至1997年全球26个国家的股票市场资料，发现天气晴朗和每日股市收益有很强的正相关关系。在股票交易日的上午，晴天比阴天股指更容易上升。不过，雨雪天气和股市回报没有相关关系。

有杂志甚至报道说，华尔街股市在晴天平均有24.8%的收益，而阴天只有8.7%的收益。对于全球股市而言，天气影响更明显，晴天股指涨了45%，阴天却只有16.2%。

股市里股民赚钱赔钱，其心理因素起很大作用。俄亥俄州立大学的研究员David Hershleifer指出，阳光容易影响人的精神面貌（情绪、积极性等）、生物节奏、身体内的荷尔蒙分泌及物质交换，阳光太少使人感到压抑。也就是说，天气影响人的心理活动，从而作用于股市交易。

对此，有心理专家建议，阴雨天气连续，女性尽量穿鲜艳的衣服，男性也可以让自己穿得精神点。特别要注意多跟人交流，及时调整自己的心情。以免抑郁的心情影响到自己在股市中的操作，导致自己的“钱道”被这阴雨天气给堵上了。

■见习记者 黄文成

经济信息

## 将我的真心放在你的手心

——中国银行湖南省分行与您相约“三月赏花，崑山最美”信用卡刷卡优惠活动

“满眼不堪三月喜，举头不觉千山绿”。阳春三月，正是春暖花开的时节，最惬意的事莫过于——约上三五好友，带着脱去一冬繁赘的轻松，去感受青草的清香和春光的明媚。中国银行湖南省分行携手长沙和一国际旅行社，特别推出“将我的真心放在你的手心”刷中行信

用卡享最惠价踏青活动：3月10日“三月赏花，崑山最美”邵阳崑山两日游，最惠价198元；3月17日“天上草原”武功山一日游仅89元；3月17日“天上草原”武功山二日游仅268元。参与活动敬请预约0731-84448677。活动限额400名，千万不要错过噢！

## 儿童为何更易发生骨髓炎

急性骨髓炎常发生在儿童，主要是由其骨骼的解剖特点的结构和特殊性决定。正常情况下，人体预防细菌侵入人体造成化脓性感染主要靠皮肤完整的黏膜屏障作用、体内完善的免疫系统。小儿处于生长发育的活跃阶段，免疫系统抵抗力较弱，皮肤容易破损。另外儿童喜动不喜静，跑跳活动多，造成受伤的机会更多。一旦

受伤，这些部位的毛细血管网即破裂出血而有利于细菌停留、繁殖，形成长骨干骺端感染病性，出现局部红、肿、热、痛及发热等一系列感染中毒症状。

家长应针对这些特点，采取积极的预防措施。饮食方面加强营养，鼓励孩子多参加体育锻炼，平时注意看护孩子，防止意外发生。  
湖南省儿童医院骨科 谢鑑辉